



НОВОСТИ

11 миллиардов – ветеранам

В апреле этого года территориальные органы Пенсионного фонда РФ по Челябинской области в соответствии с Указом Президента РФ от 24.02.2009 №247 будут осуществлять единовременные выплаты в связи с 65-летием Победы в Великой Отечественной войне. Ветераны смогут получить эти выплаты одновременно с доставкой пенсий.

По предварительным данным в Челябинской области единовременные выплаты в связи с 65-летием Победы в Великой Отечественной войне полагаются более 100 тысячам получателей пенсии.

Свыше 25 тысяч ветеранов на Южном Урале получат единовременную выплату в размере 5 000 рублей. К ним относятся инвалиды и участники Великой Отечественной войны; жители блокадного Ленинграда; бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны; вдовы военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией; вдовы умерших инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

Единовременную выплату в сумме 1 000 рублей получат труженики тыла. К ним относятся ветераны, которые проработали в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев (исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР), а также лица, награжденные орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны. Таких получателей пенсий в области свыше 75 тысяч. Аналогичная единовременная выплата будет произведена также бывшим несовершеннолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто. Данные единовременные выплаты полагаются гражданам Российской Федерации, постоянно проживающим на территории Российской Федерации.

Для пенсионеров, которые одновременно относятся к двум и более категориям, будет установлена одна, наиболее выгодная по размеру единовременная выплата.



Гражданам, которые получают одну пенсию в органах ПФР, а вторую – по линии силовых ведомств, единовременная выплата будет осуществляться территориальными органами ПФР. В случае, если органами ПФР производится выплата страховой части трудовой пенсии по старости, а пенсия за выслугу лет или по инвалидности – по линии силовых ведомств, единовременная выплата будет осуществляться этими органами.

На праздничные выплаты южноуральцам планируется выделить почти 200 млн. рублей с учётом расходов на их доставку, – комментирует депутат Законодательного Собрания, руководитель Отделения ПФР по Челябинской области Владимир Чернобровин. – В целом по стране единовременную выплату ко Дню Победы получают 4,2 миллиона ветеранов и тружеников тыла, в том числе выплату в размере 5 000 рублей получают более 1,6 миллиона человек. На эти цели планируется потратить почти 11 млрд. рублей.

Закон для малого бизнеса

Челябинская область подготовит предложения по изменению в федеральный закон «О защите конкуренции». Такое решение было принято 19 марта на заседании антикризисного штаба.

В ходе обсуждения возможностей закона «О защите конкуренции» для поддержки малого бизнеса председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш предложил создать рабочую группу, куда войдут члены областного правительства, депутаты и представители федеральной антимонопольной службы. Специалисты подготовят предложения по изменениям в законодательство в части предоставления государственных и муниципальных преференций для малого бизнеса.

Как сообщила руководитель Управления федеральной антимонопольной службы по Челябинской области Анна Козлова, в большинстве случаев, преференции касаются предоставления в пользование имущества на льготной основе. В настоящее время закон разрешает предоставлять государственные и муниципальные преференции субъектам малого бизнеса в целях, не влияющих на развитие конкуренции. Перечень таких целей недостаточен в современных экономических условиях. «В настоящее время необходимо расширить данный перечень, для того чтобы дать больше возможностей для государственной поддержки, в первую очередь, тем субъектам малого бизнеса, которые входят в состав градо- и системообразующих предприятий, а также создают новые рабочие места», – отметил Владимир Мякуш.

Губернатор Пётр Сумин особо отметил важность этой работы для развития малого бизнеса и экономики региона в целом. Он поручил как можно более оперативно подготовить предложения и направить их для рассмотрения в федеральный центр.

СОБЫТИЕ

Депутаты поддержали Президента

Первому слову на трибуне Заксобрания было предоставлено полномочному представителю Президента по Уральскому федеральному округу – Николаю Александровичу Винниченко, который отметил, что итоги развития Челябинской области под руководством Петра Ивановича Сумина впечатляют. Это и экономически, и политически – опора России. Сегодня необходимо выходить на новые рубежи.

Михаил Юревич, по словам Винниченко, обладает инновационным мышлением, популярный руководитель, способный принимать смелые решения. В то же время, ему присущи осознанность и взвешенность, обеспечивающие преемственность в руководстве областью. Потому решение Президента – знак уважения и к П.И. Сумину, и к Законодательному Собранию, и к каждому жителю области, отметил полпред.

Благодарю Петра Ивановича Сумина за работу, за те начинания, результатом которых стала стабильность и опыт, – сказал Н.А. Винниченко. – Новому губернатору – продолжать курс Президента на модернизацию.

Далее слово было предоставлено губернатору П.И. Сумину.

Я сердечно благодарю депутатов за конструктивное сотрудничество, – сказал Пётр Иванович. – Жизнь не стоит на месте, всё более заметна роль молодого поколения. Михаил Юревич прошёл хорошую школу бизнеса, получил политический опыт в Госдуме, как хозяйственник показал себя в качестве главы мегаполиса. Эти три важные обстоятельства и легли в основу решения Президента.

Губернатор напомнил: область у нас одна, были и проблемы, и боли, которые прошли через сердце каждого, но мы выстояли. Воспользовав-



На повестке дня 51-го внеочередного заседания Законодательного Собрания Челябинской области стоял один вопрос: о наделении Михаила Валерьевича Юревича полномочиями высшего должностного лица Челябинской области. Напомним, что Президент страны Дмитрий Анатольевич Медведев обратился к нашим парламентариям с предложением утвердить мэра южноуральской столицы в должности губернатора области.

Д.А. Медведеву и партии «Единая Россия» за оказанное доверие. – Это большая честь, но и большая ответственность перед жителями области, Президентом и партией «Единая Россия». Это почётно и ответственно, – ещё раз подчеркнул он. – Я признателен Петру Ивановичу Сумину за поддержку и готовность оказать помощь. Главное сегодня – осуществить все намеченные планы, но нужно ставить и новые задачи. В частности, увеличить эффективность и конкурентоспособность региона, его промышленности, сельского хозяйства, бизнеса, инновационных составляющих ради улучшения благосостояния и качества жизни южноуральцев. Сплочённой командой можно всего добиться. Михаил Валерьевич также поблагодарил за поддержку

фракции КПРФ и ЛДПР Законодательного Собрания, а затем предложил присвоить Петру Ивановичу Сумину звание «Почётный гражданин Челябинской области». Это предложение вызвало всеобщие аплодисменты. До 22 апреля в области будут действовать по сути два губернатора, будет проходить процесс передачи дел. Челябинск же ждёт выборы нового градоначальника. 51-е заседание Законодательного Собрания Челябинской области стало первым для Марата Сагитовича Сафиева, избранного депутатом Горнозаводского избирательного округа №2 14 марта, и стало последним для депутата Игоря Вячеславовича Воинова, избранного главой Г. Миасса. Поистине: жизнь не стоит на месте. Владислав ПИСАНОВ

СОЧИ-2014

Четыре года – это очень мало

Прошёл практически месяц с момента, когда в Ванкувере флаг закончившихся Олимпийских игр был передан представителям города Сочи. Через четыре года XXII зимние Олимпийские игры пройдут в России.

Проведение Олимпиады – это большая ответственность перед мировым сообществом. Ситуация для нас усугубляется теми, мягко говоря, невысокими результатами, которые были показаны россиянами в Ванкувере. В неофициальном командном зачёте мы заняли одиннадцатое место. Это своеобразная оценка уровня развития спорта в России, оценка деятельности спортивных чиновников. Пожалуй, именно это явилось причиной отмены посещения Ванкувера Президентом России Дмитрием Анатольевичем Медведевым.

Сегодня материалы к проведению Олимпийских игр «Сочи-2014» готовятся Совету при Президенте России. Первое заседание межведомственной комиссии прошло под руководством Бориса Громова, губернатора регио-



на, где физическая культура и спорт, строительство и спортивные сооружения находятся в приоритете. Практически в это же время состоялась расширенная коллежка Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ, которая проанализировала программу строительства спортивных сооружений. Если говорить конкретно, считаю важным, чтобы саннобслейная трасса, трасса для сноуборда, фристайла, горных лыж были построены под наших спортсменов, и не менее важно – сдать их чуть раньше срока, чтобы тем самым дать возможность нашим олимпийцам их по-настоящему использовать.

Серьёзный вопрос, требующий решения – квалификация тренеров. Нужны семинары, стажировки за рубежом, значительное повышение заработной платы, учитывающей качество работы. Надо подумать над возвращением наших, работающих за рубежом, а возможно и организовать тренировочные сборы там, у них. Необходимо более плотное сотрудничество со спортивной наукой.

Не на должном уровне сегодня находится медико-биологическое сопровождение наших спортсменов. Необходимо создать научно-исследовательские лаборатории в непосредственной близости с тренировочными базами. Подготовленность наших врачей вызывает нарекания, многие просто «кочуют» из одной федерации в другую. Из одной их «попросят», из другой,

но в третьей, из-за неимения лучших, возьмут. Впрочем, медицинская проблема существует и на региональном уровне. Этим пользуются некоторые тренеры ДЮСШОР, форсируя подготовку молодёжи, подсаживают их на стимуляторы. И попадая в резерв основной команды, эти ребята уже «выжаты» и полубольные.

Необходимо подумать: как заинтересовать регионы в подготовке резерва для основных команд, в развитии спорта высших достижений, не забывая при этом и про «спорт для всех», именно отсюда идёт подпитка спорта высших достижений. Стоит обратить особое внимание муниципалитетов и регионов на школьный спорт. Пока же расходы юного спортсмена на поездки и инвентарь, пусть даже занимающего в ДЮСШ, ложатся на родителей.

Рассматривая мероприятия, устанавливая сроки, определяя индикативные показатели, надо помнить, что в 2012 – Лондон, в 2013 – Казань, в 2014 – Сочи и так далее. И сегодняшний школьник должен уже готовиться к следующим олимпиадам. Жизнь не стоит на месте. Надо засучить рукава и работать, работать и работать.

Светлана ИШМУРАТОВА, депутат Государственной Думы, двукратная олимпийская чемпионка

Доллары от инвесторов

Челябинская область по итогам 2009 года заняла 5 место среди субъектов Российской Федерации по объёму иностранных инвестиций, которые составили 2,6 млрд. долларов США.

«Несмотря на то, что 2009 год стал кризисным годом, Южный Урал по объёму иностранных инвестиций улучшил своё положение, поднявшись на две позиции выше по сравнению с 2008 годом», отметила Министр экономического развития Челябинской области Елена Мурзина.

Основным видом экономической деятельности для иностранных инвесторов стало металлургическое производство и производство готовых металлических изделий, в котором сосредоточено 95,2% объёма иностранных инвестиций.

География поступлений иностранных инвестиций разнообразна и охватывает 54 страны мира. В прошлом году крупнейшими странами-инвесторами дальнего зарубежья стали: Германия – более 1 млрд. долларов (39,9%), Швейцария – 891,7 млн. долларов (34,9%), Франция – 160,2 млн. долларов (6,3%), Италия – 72,6 млн. долларов (2,8%), Чехия – 71,7 млн. долларов (2,8%), Кипр – 53,8 млн. долларов (2,1%), Болгария – 29,6 млн. долларов (1,2%). Среди стран ближнего зарубежья – Казахстан – 45,9 млн. долларов (1,8%) и Украина – 27,5 млн. долларов (1,1%).

За последние годы в Челябинскую область пришёл ряд иностранных инвесторов: «Фортум» (Финляндия), «Рексам» (Великобритания), «Карбокерамикс» (США), «Омиа» (Швейцария), «Хенкель-Баутехник» (Германия), «СМС-Челтек» (Германия) и ряд других.

Так, в 2009 году компания «Рексам» модернизировала свою линию по производству алюминиевых банок, увеличив мощность на 30%. Российско-германское предприятие СМС-Челтек открыло новое производство по восстановлению медных пластин кристаллизаторов машин непрерывной литья заготовок. ОАО «Фортум» (Финляндия) ввело насосную станцию «Металлургическая».

Министерство экономического развития Челябинской области АНТИКРИЗИС

Не строить «мыльные пузыри»

На очередном заседании областного антикризисного штаба обсуждались меры по защите прав граждан – участников долевого строительства. Напомним, ещё в марте прошлого года, в связи с кризисными явлениями в строительной отрасли, по поручению губернатора Петра Сумина специальная комиссия проверила все дома, строящиеся с привлечением средств населения. На тот момент в регионе с участием средств граждан возводилось 84 многоквартирных жилых дома в 14 муниципальных образованиях.

За прошедший год благодаря консолидированным усилиям областного правительства, глав муниципалитетов и привлечению инвестиций их число удалось сократить до 57 домов. Участниками долевого строительства на сегодняшний день являются 2 210 южноуральцев. Как сообщил министр строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Виктор Тупикин, возведение 39 объектов не вызывает опасений у экспертов – застройщики добросовестно выполняют свои обязательства и гарантируют сдачу домов в срок. Строительство 12 многоквартирных домов также ведётся полным ходом, но сроки сдачи их несколько сдвинуты. Впрочем, эти компании-застройщики проинформировали своих дольщиков об изменении контрольных сроков, и в соответствии с законодательством, перезаключили договоры.

Наибольшее беспокойство у руководства области вызывает строительство 6 объектов с участием средств 199 семей в Копейске, Магнитогорске и посёлке Чурилово. Возведение этих домов находится на особом контроле министерства строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства, по каждому такому дому ищется индивидуальный путь решения проблемы. Так, например, для завершения строительства многоквартирного дома по проспекту Коммунистическому в Копейске администрация города ведёт переговоры с рядом частных инвесторов. Найдено решение и для 16-этажного дома в Магнитогорске: новый застройщик уже подписал большинство дольщиков квартиры в уже готовых домах и собирается продолжить строительство за счёт собственных оборотных средств.

Не так благополучно складывается ситуация с компанией «Массив». На сегодняшний день по решению арбитражного суда Челябинской области в отношении этой компании введена процедура внешнего наблюдения. Министерство строительства развернуло широкую информационную кампанию среди дольщиков злополучной компании: граждан призывают предоставить максимально полные сведения о своих вкладах и договорных отношениях с «Массивом», с тем, чтобы составить объективную информацию об имеющихся у застройщика активах.

Не секрет, что зачастую именно правовая неграмотность населения, неспособность объективно оценить условия договоров долевого участия в строительстве даёт возможность застройщикам не только не выполнять свои обязательства, но и уходить от административной или уголовной ответственности. В связи с этим, по предложению первого заместителя губернатора Владимира Дятлова, в ближайшее время в Законодательном Собрании области будет создана специальная комиссия по разработке предложений о внесении поправок в федеральное законодательство. Один из вариантов – исключить возможность заключения договоров долевого участия в строительстве напрямую между застройщиком и дольщиком и ввести в качестве экономического и юридического «буфера» банковские структуры.

Кроме того, на ближайшем заседании правительства – 8 апреля – будет рассмотрена областная программа по защите прав граждан-участников долевого строительства, в ней будут зафиксированы конкретные меры по решению проблем «недостроенов» – с конкретными сроками и механизмами.

НАЦПРОЕКТ: ЗДОРОВЬЕ

Путёвка в... здоровье

По инициативе депутатов фракции «Единая Россия» Законодательного Собрания областной бюджет готов взять на себя финансовые обязательства по реабилитации южноуральцев в санаториях после стационарного лечения.

Проблема организации долечивания работающих граждан стала для областных властей довольно болезненной, ведь на эти цели из южноуральской казны требуются значительные денежные средства. До первого января этого года долечивание осуществлялось на средства Фонда социального страхования Российской Федерации, но после вступления в силу изменений в федеральном законодательстве в бюджете фонда деньги на эти цели не были заложены. Министерство здравоохранения и социального развития страны рекомендовало субъектам Российской Федерации самим финансировать это направление. Надо отметить, что Челябинская область — одна из немногих, где деньги на долечивание всё-таки нашлись.



Надо сказать, что первой тревогу забила первичная организация «Единой России» из села Хомутино, где расположен известный санаторий «Урал». Решение федеральных властей в прямом смысле слова осложнило жизнь не только больным людям, но и территориям, недополучающим налоги в местные бюджеты. Тогда хомутинские единокорсы обратились к своим коллегам по партии в Законодательном Собрании области, к члену Высшего совета партии, губернатору П.И. Сумину. Дело двинулось.

По словам председателя комитета по социальной политике, депутата фракции «Единая Россия» Заксобраний Александра Журавлёва, для решения этой проблемы в правительстве области была создана рабочая группа, в которую вошли все заинтересованные стороны. Проводились постоянные консультации с министерством здравоохранения и минобщ. Челябинской области, региональным отделением фонда социального страхования, «Челябинсккурортом», руководителями областных санаторий и здравниц.

Пётр Сумин поручил южноуральскому минздраву и министерству финансов подготовить необходимые изменения в областное законодательство. В общей сложности на приобретение путёвок по долечиванию жителей Южного Урала из областной казны будет выделено 110 миллионов рублей. Для сравнения, в прошлом году на реализацию этого направления федеральный ФСС выделял 255 миллионов рублей. Принимать пациентов на реабилитацию смогут только те санатории, которые выигрывают в соответствующем конкурсе.

В прошлом году девять санаториев принимали людей на долечивание, не исключено, что в этом году их количество увеличится, — заметил Александр Леонидович. — В любом случае, для нас важно, чтобы лечение южноуральцев было качественным. Раньше бесплатная путёвка в санаторий получали те, кто перенёс нарушение мозгового кровообращения, острый инфаркт миокарда, операцию на сердце, удаление желчного пузыря, а также беременные женщины группы риска и многие другие. К сожалению, в этом году нам пришлось сократить список заболеваний, по которым будет осуществляться реабилитация работающих южноуральцев.

За прошлый год в здравницах Челябинской области курс реабилитации прошли больше десяти с половиной тысяч человек. Сколько человек в этом году сможет подлечиться, пока сказать сложно.

Рафкат ФАХСИЕВ

НОВОСТИ

Поддержит привозовский бизнес

Порядок предоставления субсидий привозовским малым предприятиям был утверждён на заседании правительства Челябинской области. Как сообщила министр экономического развития Елена Мурзина, субсидии предприятиям будут предоставляться в рамках областной целевой программы по развитию инновационной деятельности.

Предприятия имеют право на 50-процентную компенсацию расходов на изготовление технологического оборудования и производство образцов продукции при реализации инновационных проектов. Одно из главных условий получения субсидии — доля в уставном капитале предприятия и отсутствие задолженностей по налоговым отчислениям.

Напомним, создание малых инновационных предприятий при вузах началось по инициативе Президента РФ Дмитрия Медведева. Это даёт учебным заведениям дополнительные возможности для развития научной деятельности и реализации актуальных идей. В настоящее время в Челябинской области основная масса таких предприятий находится в стадии оформления документов. Официально при университетах действует около 50 субъектов малого бизнеса.

Кольца по терзаказу

Ежегодно министерство экономического развития Челябинской области формирует территориальные заказы на продукцию предприятий различных отраслей: машиностроения, металлургии, строительной индустрии, угольной промышленности. Заказы составляются на основе заявок потребителей на год и согласуются с поставщиками.

Такая мера направлена на развитие внутриобластной кооперации и увеличение заказов на продукцию южноуральских предприятий. Территориальный заказ является одной из составляющих комплекса антикризисных мероприятий и способствует планированию пакета заказов и обеспечению стабильной загрузки предприятий.

Губернатор Пётр Сумин утвердил территориальный заказ на продукцию машиностроения на 2010 год. Как и в прошлом году, в территориальный заказ вошёл Челябинский тракторный завод: для автозавода «Урал» он будет поставлять точное литьё. Челябинский кузнечно-прессовый завод, также для завода «Урал», изготовит холодные штамповки, диски колёс, поковки. В территориальном заказе также участвует и предприятие Всероссийского общества слепых «Поликом». В течение года они произведут медно-асбестовые кольца для Челябинского тракторного завода и технические щётки для Магнитогорского металлургического комбината. Всего в территориальном заказе примут участие 39 поставщиков и 12 заказчиков.

В КОМИТЕТАХ

Лекарства: контрольные цены

В Челябинской области цены на лекарства ниже, чем в среднем по России. При этом в Уральском федеральном округе стоимость медицинских препаратов на 11,35% выше, чем по стране. Об этом шла речь на очередном заседании комитета по социальной политике.

Лекарственный вопрос — один из самых болезненных для южноуральцев, поэтому областные парламентарии уделяют ему особое внимание. Анализ цен на лекарственные препараты, который проводился Росздравнадзором, показал, что средний размер торговой наценки по Челябинской области составил 29,45%. По Уральскому федеральному округу эта цифра составляет 33,3%. Начальник управления лекарственного обеспечения и медицинской техники министерства здравоохранения Челябинской области Валентина Мосина отметила, что область не может влиять на те цены, которые устанавливает производитель лекарственных препаратов. На региональном уровне есть возможность контролирования лишь торговых надбавок, которые устанавливают аптеки-реализаторы. За прошлый год областной минздрав провёл 306 проверок. Превышение уровня розничной надбавки было установлено лишь в одной аптеке. За два месяца этого года было проведено 11 проверок. В одной из аптек обнаружено применение торговой розничной над-

бавки на жизненно важные лекарства.

В настоящий момент минздрав занимается расчётом предельной стоимости всех жизненно необходимых лекарственных препаратов. Предполагается, что те лекарства, которые войдут в этот список, будут озвучены в средствах массовой информации. Кроме того, для предотвращения дальнейшего повышения цен на лекарства председатель комитета по социальной политике Александр Журавлёв заметил, что, во-первых, нужно развивать конкурентоспособность между аптеками и аптечными сетями. Во-вторых, уделить особое внимание информированию населения, каждый человек должен знать стоимость важнейших препаратов. Также необходимо усилить контроль за предельными отпускными ценами на лекарства со стороны всех контролирующих органов власти: минздрава, областного парламента, прокуратуры.

Помимо этого, участники заседания обсудили планируемые мероприятия, посвящённые празднованию 65-летней годовщины Победы в Великой Отече-

ственной войне. Ежегодно на социальную поддержку ветеранов выделяются средства из областного бюджета.

Приоритетный вопрос на сегодняшний день — обеспечение жильём всех нуждающихся ветеранов Великой Отечественной войны. На первое января на учёте нуждающихся в улучшении жилищных условий числилось 485 человек. Это те, кто встал в очередь до первого марта 2005 года. Также в этот список включены ещё 45 ветеранов. Это связано с тем, что они были признаны судом как особо нуждающиеся в улучшении жилищных условий. После проверки



ки личных дел 193 человека были сняты с учёта в связи с наличием жилья или со смертью. Министр социальных отношений Челябинской области Надежда Гарتمان завершила депутатов, что поставленная федеральным Правительством задача обеспечить всех нуждающихся в жильё ветеранов, вставших на учёт до марта 2005 года, будет выполнена. Тем более, что нерешённым остаётся квартирный вопрос у 44 ветеранов из этого списка.

Что касается ветеранов войны, вставших на учёт после первого марта 2005 года, то в настоящий момент в списке 654 человека. 260 ветеранам уже произведён расчёт субсидии и в настоящее время выписываются уведомления. 234 личных дела — на доработке в органах местного самоуправления или сняты с учёта с характеристикой необоснованно стоящих на учёте граждан. Шесть человек из этого списка уже выехали в новые квартиры, а 160 личных дел пока не представлены на проверку и находятся в территориях.

В любом случае, Надежда Аркадьевна отметила, что вопрос находится под постоянным контролем, а значит все нуждающиеся в улучшении жилищных условиях ветераны получат положенные им субсидии на приобретение квартир.

Ирина ЯББАРОВА

Не потонуть и не сгореть

С каждым днём жители Южного Урала всё больше чувствуют наступление весны. Однако приход чудесного времени пробуждения природы чреват определёнными трудностями: не за горами начало активного таяния, а значит — половодья и паводков. В Челябинской области меры по обеспечению пропуска весеннего половодья и паводков рассмотрели депутаты комитета по экологии, природопользованию, недрам и чрезвычайным ситуациям Законодательного Собрания Челябинской области.

По последним данным областного Министерства радиационной и экологической безопасности в этом году запас воды в весеннем покрове превышает норму в два раза, а это значит, что уровень воды в водоёмах будет выше показателей прошлого года. Начало половодья прогнозируется в апреле.

Для того, чтобы пропуск половодья прошёл без аварий, были укреплены берега и расчищены русла рек Гумбейка и Кыштым, введены в действие сооружения по понижению уровня озёр Синеглазово, Касарги, Курги, Большой и Малый Кременкуль. В результате из зоны подтопления выведены 10 тысяч местных жителей. Завершен монтаж системы мониторинга безопасности плотины Теченского каскада водоёмов, капитальный ремонт гидротехнического сооружения Ново-Кумлянского пруда в Пластовском районе, а также продолжается ремонт ГТС на Катав-Ивановском водохранилище. Ещё в 2009 году был удачно опробован пропуск воды через канал, соединяющий Долгобродское и Аргазинское водохранилища. В настоящее время вопрос о выделении дополнительного финансирования для эксплуа-

тации канала решается в Правительстве РФ. Использование канала должно существенно облегчить будущий паводок.

В мероприятиях по весеннему половодью в этом году будет задействовано пять тысяч человек: сотрудники Поисково-спасательной службы Челябинской области, подразделения Главного управления МЧС России, а также областного ГУВД, 1092 единицы техники и 239 платёжных средств. В конце марта состоится командно-штабная тренировка по отработке действий при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций.

Подготовку к пробуждению рек и озёр ведут и муниципальные образования. В бюджетах городов и районов на эти мероприятия созданы финансовые резервы общей стоимостью 271 миллион рублей. По словам заместителя министра радиационной и экологической безопасности Че-

лябинской области Светланы Костиной наиболее остро встанет проблема освоения рек ото льда на юге области: там на поля выпало снега больше, чем везде, и лёд на реках толще. Возможно, придётся взрывать лёд, но, в отличие от 2009 года, в этом году расходы по взрывным работам придётся взять на себя самим муниципалитетам.

Особое внимание в этом году уделили безопасности гидротехнических сооружений. По итогам внеплановой проверки в 2009 году состояние одиннадцати таких сооружений было признано неудовлетворительным. На особый контроль было взято два ГТС в Миассе, два в Златоусте, четыре — в Саткинском районе и по одному — в Челябинске, Кыштыме и Брединском районе. Кроме того, плановая проверка проводится с 15 марта по 9 апреля.

Кроме того, речь на заседании шла об исполнении в 2009



Строить без волокит

В прошлом году объём финансирования дорожного строительства снизился в четыре раза и составил 2 млрд 62 млн рублей. В результате тысячи километров дорог остались не отремонтированными. Заработная плата рабочих упала в несколько раз (практически на уровне прожиточного минимума), отрасль потеряла кадры. Итог работы дорожной и строительной отрасли за минувший год подвели депутаты комитета по строительству, жилищно-коммунальной политике и дорожному хозяйству.

Как заметил председатель комитета Юрий Карликанов, дорожное хозяйство пострадало больше, чем какое-либо, так как финансируется только из бюджетов. Следовательно, проблема вернуть отрасль к прежнему ритму работы и объёмам прошлых стабильных лет целиком ложится на плечи южноуральского парламента.

По сведениям министерства строительства, за 2009 год отремонтировано 21,86 км дорог, в том числе 13,8 км дорог в сельской местности. Введён в эксплуатацию 21 км дорог общего пользования, в том числе 19 км автодорог регионального значения и 1,88 км местного значения. Расходы на реализацию областной целевой программы строительства и реконструкции автомобильных дорог составили 914,85 млн. рублей (498,2 млн. — областной бюджет и 383,83 — федеральный).

Основные объекты, введённые в эксплуатацию, — это транспортная развязка челябинской объездной дороги и трассы М-51, дорога Челябинск — Харлуши — Аргашский район и участок дороги вокруг города Магнитогорска.

Как говорит заместитель министра Сергей Мартынюк, в пер-

спективе никаких улучшений не предвидится. Объём инвестиций в дорожное хозяйство в этом году составит 2800 млн. рублей, что примерно на уровне прошлого года, но в два раза ниже 2008 года. Планируется ввод 14 км автодорог, шесть мостов и два путепровода протяжённостью 407 п.м.

Положение аховое, но при этом ситуацию усугубляют и сами чиновники профильного министерства. По словам председателя комитета Заксобраний, министерство до сих пор не представило программу строительства и ремонта автодорог на текущий год, в связи с этим

затягивается проведение торгов и поступление финансов из федерального бюджета, а значит, откладывается начало дорожных работ на середину лета. Сезон дорожных работ короток, и строители рискуют не освоить деньги в полном объёме и не справиться со своими обязательствами. Замминистра заверил депутатов, что на днях программа будет согласована в правительстве области.

Не лучшим образом обстоят дела в отрасли жилищного строительства. Несмотря на то, что в области в минувшем году дано в эксплуатацию 1 430 тысяч



квадратных метров жилья, растёт число граждан, нуждающихся в собственной квартире. Потихоньку напряжённость вопроса снимается за счёт малоэтажного строительства.

Возможность приобретения жилья социального найма — это одно из решений программы «Доступного и комфортного жилья» и квартирного вопроса. Проблему активно обсуждали на профиль-

ном комитете.

Сегодня в области 50 тысяч семей стоят на очереди, из них 19 тысяч ожидают заветных квадратных метров больше 10 лет.

В пользу активного строительства социального жилья говорит и тот факт, что из всех нуждающихся только 20% могут купить квартиру, в том числе благодаря участию в ипотечной программе. Но по статистике за этот год ипотечных кредитов было выдано в 7 раз меньше, чем это планировало правительство.

По данным министерства строительства в 2009 году не было возведено ни одного метра социального жилья, все предусмотренные средства были направлены на строительство кардиоцентра и ведомственного дома для работников милиции города Миасса.

С каждым годом очередь за жильём прирастает за счёт граждан, проживающих в ветхо-аварийном жильё. По словам Юрия Карликанова, в области больше миллиона квадратных метров ветхого жилья. В этом году снесено 80 тыс. кв м. И проблема сноса старых домов не только не решается, а наоборот с каждым годом усугубляется.

Почему строители не активно занимаются сносом? Оказывается, масса препятствий возникает с возведением новых построек на освобождённой земле. В связи с этим строители обратились с просьбой к депутатам Заксобраний внести поправки в Федеральное законодательство в части предоставления высвободившихся в результате сноса земельных участков под новую застройку без лишних волокит. А также предусмотреть ряд льгот и мер поддержки для компаний, которые возводят социальное жильё, так как их затраты окупаются годами.

Ирина АДЛЕР

В КОМИТЕТАХ

Богат культурами Урал

Отсутствие национальных и религиозных конфликтов в Челябинской области — показатель грамотной и эффективной работы, которая проводится южноуральским министерством культуры. Такой вывод сделали опытные парламентарии на очередном заседании комитета по делам молодёжи, культуре и спорту.

Министр культуры Владимир Макаров отметил, что многое делается для поддержания растущего интереса к традициям национальных сообществ, проживающих на территории Челябинской области, создаются условия для полноценного развития национальных культур, активно вовлекаются молодёжные организации.

Хорошее подспорье в развитии национальных традиций разных народов оказывают областные библиотеки. В муниципалитетах для сотрудников муниципальных библиотек регулярно проводятся семинары, творческие лаборатории, круглые столы. Большое внимание уделяется воспитанию в молодёжи терпимости по отношению к разным национальностям. На Южном Урале работает три специализированные татаро-башкирских библиотеки, а в муниципальных образованиях, где проживает большое количество татаро-башкирского населения, оборудованы специальные стеллажи с национальной литературой. В основном подобные стеллажи оборудованы в Кунашакском, Пластовском, Назеветровском, Кусинском, Ашинском, Уйском и Чебаркульском районах.

В Магнитогорской библиотеке создан этнический центр, благодаря которому у жителей Магнитки есть возможность проводить научно-практические конференции и семинары регионального уровня по проблемам развития национальных культур. На сегодняшний день эта библиотека — одна из немногих, удостоившаяся чести быть этнографической научно-исследовательской лабораторией.

Уважение к народам Южного Урала воспитывают и музеи области: от муниципального до регионального уровня. К примеру, в музее Верхнего Уфалея уже больше 20 лет реализуется программа «Народоведение», в Саткинском краеведческом музее в рамках проекта «Гостиния национальных культур» создан фонд открытого хранения, оборудованных специальными стеллажами с национальной литературой. В основном подобные стеллажи оборудованы в Кунашакском, Пластовском, Назеветровском, Кусинском, Ашинском, Уйском и Чебаркульском районах.

В некоторых муниципальных музеях оформлены интерьеры русской избы и даже юрты. Посетители могут не только узнать о национальных обычаях, но и прикоснуться к представленным экспонатам. На днях в Челябинском областном краеведческом музее открылась выставка, посвящённая весенним праздникам народов Южного Урала. Здесь

можно увидеть не только предметы быта, но и попробовать национальную кухню. — Мы также уделяем большое внимание организации национальных праздников, — прокомментировал Владимир Николаевич. — Традиционно в области проходит Всероссийский Бажовский фестиваль народного творчества, областной национально-культурный праздник «Сабантуй», фестиваль «Уралыи» и многие другие. Надо отметить, что подобные мероприятия очень популярны среди жителей Челябинска и области. Не секрет, что в столице Южного Урала уже несколько лет работает Дом дружбы народов. В прошлом году приоритетом Дома дружбы была работа с молодёжью. Благодаря активному сотрудничеству со многими общественными организациями создан Координационный совет молодёжи национальных культурных центров.

По словам Владимира Макарова, учитывая, что в этом году Россия отмечает 65-летие Победы в Великой Отечественной войне, планируется ряд мероприятий, направленных на сохранение и развитие культуры и обычаев народов Челябинской области.

Ирина ЯББАРОВА



ДЕПУТАТ РЕШИЛ ПРОБЛЕМУ

Достучаться до власти

Расхожее мнение, что до власти достучаться невозможно, давно не актуально, по крайней мере для Южного Урала. Это подтверждают и депутаты фракции «Единая Россия» Законодательного Собрания Челябинской области, которые ведут регулярный приём в Общественной приёмной председателя Владимира Путина. Беды, с которыми приходят люди на приём к парламентариям, самые разные, но для каждого обратившегося порой именно Общественная приёмная — последняя надежда на решение той или иной проблемы.

Надежда и доверие часто вознаграждаются. Теперь в этом не сомневается жительница Челябинска, мать-одиночка Александра Бикенева, которая пришла на приём к депутату областного парламента Александру Фёдорову с просьбой о помощи. Дело в том, что сотрудники поликлиники № 11 отказали маленькому ребёнку Александры Григорьевны в предоставлении детского питания. Благодаря вмешательству в решение проблемы Александра Анатольевича с руководством поликлиники № 11 было достигнуто согласие и получение детского питания было восстановлено.

По-прежнему актуальна для южноуральцев проблема газификации домов. В этом убедился депутат Заксобрании Сергей Евстигнеев, на приём к которому пришла жительница деревни Мали-

новка Сосновского района Надежда Морозова. Женщина посетовала на то, что газификация деревни слишком затянулась. За разъяснениями Сергей Иванович обратился в Челябинрегионгаз, где ему пообещали, что необходимые работы по врезке и пусконаладочным работам по газопроводам среднего и низкого давления будут проведены в сжатые сроки. Уже через несколько дней в дома Малиновки стал поступать долгожданный газ.

Приходится областным парламентариям решать и финансовые проблемы своих избирателей. Так, к депутату Законодательного Собрания области Надежде Бухариной за помощью обратилась жительница Челябинска Наталья Гриднева, которая вместе с супругом брала ипотечный кредит в банке «Зенит». Но из-за финансово-экономичес-

кого кризиса Наталье Анатольевне снизили заработную плату, а её супруг потерял работу. Чтобы помочь в решении проблемы, Надежда Петровна обратилась к руководству банка. В результате была достигнута договорённость о проведении реструктуризации долга.

Серьёзную помощь жительнице Варненского района Наталье Жагальной оказал депутат областного парламента Вадим Воробей. Женщина обратилась в общественную приёмную от отчаяния — её младшему трёхлетнему ребёнку необходима помощь хирурга. О проведении жизненно важной операции и последующем лечении была достигнута договорённость с одной из питерских больниц. Но на лечение нужны деньги. Вадим Анатольевич обратился к председателю детского фонда Челябинской области Вя-

чеславу Скворцову, который незамедлительно выделил необходимую денежную сумму из средств фонда.

За справедливостью на приём к депутату южноуральского парламента, руководителю Общественной приёмной Владимиру Горнову пришла челябинская пенсионерка, инвалид Зоя Петровна Шахматова, которая долгое время самостоятельно оформляла документы на награждение знаком отличия «Материнская слава». Но из-за бумажной волокиты оформление было приостановлено. Зое Петровне 92 года, она сумела достойно воспитать шестерых детей, один из сыновей имеет звание «Заслуженного металлурга России». Чтобы помочь пенсионерке, Владимир Михайлович обратился за разъяснениями в администрацию Металлургического района города и областного министерства социальных отношений. Благодаря вмешательству Владимира Горнова в решение вопроса о награждении знаком отличия «Материнская слава» Зои Петровны, дело сдвинулось с мёртвой точки, недостающие документы были собраны. В конце января этого года личное дело многолетней матери было направлено в Управление социального развития администрации города Челябинска для представления на рассмотрение главы города.

Ирина ЯББАРОВА

Миллиарды на «Чистую воду»

Несмотря на то, что проблема качества воды в нашем регионе появилась несколько лет назад, серьёзное внимание её решению стало уделяться сравнительно недавно. В 2007 году в Челябинской области была создана рабочая группа для разработки программы «Чистая вода», но лишь в сентябре 2009 года программа была разработана и принята депутатами Законодательного Собрания Челябинской области.

Актуальность данного проекта для нашей промышленной области неоспорима. Только за год Челябинская область потребляет полтора миллиарда кубометров воды, при этом количество потребляемой воды челябинцами больше, чем может дать река Миасс. По словам специалистов, качество воды в реке Миасс и Шершнёвском водохранилище с каждым годом ухудшается. Особенно проблема загрязнения обострилась в последние несколько лет. Как рассказала начальник отдела надзора за средой обитания и условиями проживания Управления Роспотребнадзора по Челябинской области Галина Романова на круглом столе, посвящённом проблемам реализации проекта, максимальное загрязнение реки Миасс происходит со стороны Поляево. Кроме того, постоянно растёт биологическое загрязнение Шершнёвского водохранилища. Каждое лето специалисты Роспотребнадзора берут пробы воды из Шершней, которые показывают высокое содержание свежих фекальных загрязнений. Это говорит о том, что южноуральцы сами загрязняют ту воду, которая затем поступает в квартиры и дома. Галину Васильевну поддержал заместитель начальника Нижне-Обского БВУ по Челябинской области Владимир Середа, который ко всему прочему заметил, что в целом практически все очистные сооружения Южного Урала работают в проектных

параметрах, другое дело, что они не соответствуют современным требованиям по качеству воды. Несмотря на это, специалисты Роспотребнадзора готовы успокоить челябинцев: качество воды в Челябинской области значительно лучше, чем по России.

По предварительным данным реализация проекта «Чистая вода» может стоить не меньше 20 миллиардов рублей. А после подготовки проектно-сметной документации, технически-экономического обоснования, стоимость реализации всего проекта может увеличиться в разы. Кстати, зачастую стоимость подготовки технико-экономического обоснования составляет не меньше пяти-десяти процентов от общей сто-

имости. В финансировании программы будут задействованы все уровни бюджетов, а также из-за слишком высокой стоимости реализации проекта областное правительство обязало разработать механизм по привлечению дополнительных инвестиций из внебюджетных источников.

Как заметил начальник отдела министерства строительства, дорожного хозяйства и инфраструктуры Александр Дмитриев, с января этого года программой руководит ОАО «Челябводоканал».

В Челябинске основное направление программы коснётся реконструкции очистных сооружений: водопровода и канализации. Об этом рассказал директор МУП «ПОВВ» Егор Ковальчук. Это самая затратная часть программы и по времени, и по финансовому вливанию. Правда, пока нет инвесторов, готовых вкладывать в эту программу серьёзные деньги.

Периодически инвесторы появляются, но, как правило, все они надеются на быстрый возврат денежных средств: через три-пять лет, — отметил Егор Викторович. — Тогда как во всём мире вкл-

адывание инвестиций в подобные проекты окупается лишь через 15-20 лет. И это нормальная практика. Российские же инвесторы столько ждать не хотят.

Обкатка механизма реализации программы уже началась в Каслях. Первый опыт будет обобщён, сделаны соответствующие выводы. При необходимости, в программу будут внесены дополнения. Директор ОАО «Челябводоканал» Виктор Кулаков акцентировал внимание на том, что Челябинская область — одна из первых, кто взял на себя ответственность по разработке, принятию и реализации программы «Чистая вода». На федеральном уровне программа пока не принята. Широко обсуждение проекта на уровне Федерации состоится лишь в апреле-мае этого года.

В Челябинской области в реализации программы будут участвовать все территории, — подчеркнул Виктор Иванович. — В настоящий момент 30 представленных территориями программ проходят утверждение.

Завершая встречу, природоохранитель прокурор Челябинской области Анатолий Екимов отметил, что качество воды можно контролировать лишь при проведении постоянного мониторинга с привлечением всех контрольно-надзорных органов. Со своей стороны природоохранная прокуратура обязуется сделать всё, чтобы основные задачи по стабилизации ситуации в отношении качества воды были выполнены. При этом Анатолий Борисович уверен, что строительство новых очистных сооружений должно проходить с использованием самых современных технологий. Не стоит забывать о необходимости обеспечения полного финансового и экономического контроля за использованием денежных средств, которые будут перечисляться на реализацию проекта. Контрольные функции, кстати, также возложены на депутатский корпус.

Элина МОЛОТОВА

ОСТРЫЙ ВОПРОС

А милиционер ли виноват?

История выглядит, конечно, жутковато. Многие, думаю, обратили внимание на это сообщение, что сотрудники ГИБДД остановили автомобиль, на котором муж вёз в больницу жену с послеродовым кровотечением. И, вместо того, чтобы помочь, стали «качать права», крутить руки водителю, оскорблять, задерживать... В общем, весь милицкий набор.

Ситуация, конечно, не украшает сотрудников правоохранительных органов. Но в чём её корень, что осталось скрытым от публики? Об этом мы беседуем с председателем Общественного совета ГУВД Челябинской области, генералом милиции в отставке, деканом юридического факультета ЮУрГУ, профессором Владимиром Майоровым.



— Владимир Иванович, ситуация не выглядит столь простой, как её преподносят иные средства массовой информации. В чём там дело?

— Началось всё с банального нарушения правил дорожного движения. Сотрудники ГИБДД закономерно решили остановить автомобиль, проехавший на красный сигнал светофора — это грубейшее нарушение, за которое водитель может быть лишён права управления транспортным средством. Водитель об этом знал, как выяснилось, он — юрист. И тут же он заявил, что совершил нарушение вынужденно, так как экстренно везёт жену в больницу. Милиционеры с недоверием отнеслись к этому сообщению и тут, что называется, нашла коса на камень. Не стану оправдывать гаишников, на мой взгляд, неправильно применивших к нарушителю силу, и, тем более, использовавших ненормативную лексику (это — вообще позор!), но и поведение нарушителя было вызывающим, что не могло их не насторожить.

— Потерпевший юрист записал всё на диктофон... — Да, он словно готовился к провокации. Впрочем, будем считать, что тут сработали его профессиональные навыки, он быстро просчитал ситуацию и избрал тактику защиты, обвинив сотрудников милиции во всех грехах.

— Но женщина-то, действительно, умирала, истекая кровью? — Конечно, нет. Иначе милиционеры, думаю, сумели бы верно оценить обстановку. Выяснилось, что муж вёз жену на очередной осмотр, особой экстренности в этом не было. Понятно, что в идеале работники ГИБДД должны были бы сопроводить машину с больной женщиной до больницы, выяснив все обстоятельства, а там уже принимать те или иные решения. Но этого сделано не было...

— Это говорит о невысоких профессиональных качествах нашей милиции... — Скорее — о невысоких моральных качествах. Я сам работал шофёром на дальних рейсах и знаю не одно крепкое слово, но стану ли употреблять нецензурную речь по отношению к гражданам? Это не достойно не только для милиционера, но и для мужчины вообще. К сожалению, этого понимания в нашем обществе не достаёт. Ведь что такое милиция — это срез общества, это та капля, по которой можно узнать обо всём море. Да, больна милиция, как ни горько это признавать, но ровно настолько, насколько больно и всё общество. Где взять других людей? Кого мы одеваем в милицмейскую форму — наших же детей, наших же вчерашних учеников и студентов. Вот, что горше всего...

— А ваши студенты матерятся? Способны ли они оставить женщину в беспомощной ситуации? — Не стану кривить душой — всё бывает и всё может быть. На днях услышал в магазине нецензурную речь, глянул — мой студент. Он меня увидел, втянул голову в плечи, забормотал что-то извинительное. Наверное, не потерянный парень, если в нём есть ещё совесть. Но мы говорим о другом — об окружении, о той общей среде, в которой растут и воспитываются будущие милиционеры. И тут вывод один: если мы хотим поменять милицию, должны поменяться сами.

— Но ведь раньше были участковые Анискины, которых народ любил, когда авторитет милиционера был высок и сами милиционеры его берегли. Что случилось? — Главное, был особый отбор в органы внутренних дел. Парни приходили с хорошими армейскими характеристиками, по комсомольским путёвкам, с рекомендациями трудовых коллективов. Это в самом молодом человеке создавало особый настрой, он не мог подвести товарищей, рекомендовавших его. Да и шёл он в милицию из других побуждений, чем сейчас. Он шёл помогать Родине, как сказал Владимир Высоцкий в роли майора Жиглова, «давить смрадных гадов», он защищал народ. Сегодня же не все идут с подобным настроем. Иным просто нужна власть, в форме они чувствуют себя этакими божками. Но ведь каждому в душу не заглянешь, не поймёшь: из каких соображений он хочет стать милиционером. К сожалению, это становится очевидным, порой, вот в таких неприглядных ситуациях.

— Так виноваты ли эти милиционеры? — Не стану их защищать. Если они не смогли контролировать ситуацию, не смогли вести себя достойно, значит — эти люди не на своём месте. Но мне бы хотелось, чтобы этот конкретный случай стал поводом для размышлений, чтобы педагоги, родители, всё общество задумалось: правильно ли мы воспитываем детей, достойных ли граждан растим... Это — главное. Будет нормальное общество, будет и нормальная милиция.

— Так виноваты ли эти милиционеры? — Не стану их защищать. Если они не смогли контролировать ситуацию, не смогли вести себя достойно, значит — эти люди не на своём месте. Но мне бы хотелось, чтобы этот конкретный случай стал поводом для размышлений, чтобы педагоги, родители, всё общество задумалось: правильно ли мы воспитываем детей, достойных ли граждан растим... Это — главное. Будет нормальное общество, будет и нормальная милиция.

Интервью вёл Владислав ПИСАНОВ

АНОНС

Приглашаем на навруз

В Челябинске 27 марта в 12-00 в театре ЧТЗ стартует праздник торжественных народов — Навруз, который продлится до вечера.

Впервые в Челябинске этот фестиваль «Большой Навруз», состоялся в апреле 2001 года, организаторами которого выступил Центр народного творчества Челябинской области. Затем эту эстафету принял на себя созданный Дом Дружбы народов, который разместился при Думе культуры слепых. Праздник проводится при поддержке Министерства культуры Челябинской области.

Традиционно «Навруз» проводится в день весеннего равноденствия — 22 марта. Издревле этот красивый праздник отмечали в Ираке, Иране, Турции, Азербайджане, Башкортостане, в республиках Средней Азии. Праздник давно стал международным. Это очень светлый праздник, символом его являются пророческие ростки пшеницы — символ наступления весны, надежды. В празднике примут участие национальные самодельные коллективы и исполнители художественной самодеятельности, мастера народно-прикладного искусства, художники, кондитеры. В фойе Театра ЧТЗ будет организована выставка башкирских самобытных юрт с их внутренним убранством, с выставкой богатой башкирской кухни, участники праздника смогут по достоинству продегустировать и оценить различные блюда восточной кухни. На улице перед зданием театра установят, настоящие башкирские, казахские юрты, будут готовить плов и шашлык, печь лепешки. Любители смогут приобрести сувениры и изделия самобытных мастеров. На празднике любители могут посостязаться в национальной башкирской борьбе «Корэш». Праздник посетит Постоянный Представитель Республики Башкортостан Мухаматулла Хафизов. Национальный фестиваль «Навруз» обещает стать ярким зрелищем.

Михаил ХАБИРОВ



НОВОСТИ

45 дней без грузовиков

Губернатор Пётр Сумин подписал постановление об ограничении с 1 апреля движения большегрузного транспорта на региональных дорогах.



Дороги будут закрыты на 45 дней – с 1 апреля по 15 мая. Данное ограничение связано с весенними изменениями дорожных условий: оттаиванием и высыханием грунта и его большой подвижностью в этот период. Мероприятия позволят защитить дорожное покрытие от просадки, подвизки, выбоин и сохранить дороги в хорошем состоянии для южноуральских водителей и гостей региона. На автомагистралях будут установлены специальные сезонные знаки, ограничивающие движение тракторов и грузовых автомобилей весом более 11 тонн. За соблюдением сезонных правил будут следить сотрудники ГИБДД. Также на трассах будут работать пункты весового контроля.

Меры временного ограничения распространяются только на большегрузный транспорт. Запрет не коснется легковых автомобилей, ГАЗелей и ЗИЛов. Транспортные тяжеловесы задействованы в основном в строительной отрасли, в поставке сырья для производств и транспортировке готовой продукции, а также в транзитных рейсах. Таким предприятиям рекомендуется, по возможности, провести большую часть грузоперевозок до 1 апреля или оформить специальный пропуск на проезд в период ограничения по установленным региональным тарифам. Так, весной 2009 года региональное министерство выдало 326 спецпропусков на общую сумму более 3 миллионов рублей. Собранные налоги были направлены в областную казну на строительство и проведение текущего ремонта автодорог.

Однако ограничения не распространяются на транспортные средства, доставляющие в населенные пункты продукты питания, пассажиров, лекарства, почту, семенной материал и удобрения для проведения посевной, корм для скота, ГСМ и печное топливо для населения. После 15 мая движение транспорта будет открыто в обычном режиме.

Пристегни ребёнка!

Игнорирование ремней безопасности и детских сидений – это большая опасность. Ремни безопасности и детские сиденья необходимы для обеспечения безопасности пассажиров автомобиля, уменьшая риск травматизма соответственно на 45-55% и 60-95%.



Дети и подростки – самые уязвимые участники дорожного движения. Ребёнок в салоне автомобиля целиком и полностью зависит от человека, сидящего за рулём. Именно родители, близкие люди, пренебрегающие элементарными мерами безопасности не только для себя, но и для ребёнка, становятся виновниками трагедий. Многие ошибочно полагают, что смогут удержать ребенка на руках. Это не так. При столкновении, резком торможении или ударе со скоростью в 50 км/час вес пассажира возрастает примерно в 30 раз.

С начала 2010 года на дорогах Челябинской области произошло 54 дорожно-транспортных происшествия с участием несовершеннолетних, двое из них погибли и 55 получили ранения. 23 ДТП произошло с участием детей пассажиров.

Для снижения тяжести последствий ДТП Управлением ГИБДД по Челябинской области проводится с 18 марта по 31 марта профилактическое мероприятие «Весенние каникулы», в ходе которого будет организовано проведение лекций, бесед в различных учреждениях, агитационных мероприятий совместно со СМИ, а также профилактических рейдов по выявлению нарушителей правил перевозки детей в транспортных средствах.

Согласно кодексу об административных правонарушениях за перевозку детей до 12 лет без детского удерживающего устройства, а также управление автомобилем водителем, не пристегнутым ремнем безопасности, налагается штраф в размере 500 рублей.

Госавтоинспекция обращается к участникам дорожного движения неукоснительно соблюдать Правила дорожного движения, не пренебрегать своей безопасностью и безопасностью своих детей.

СПРАШИВАЙТЕ – ОТВЕЧАЕМ

Как поступить правильно?

Союз журналистов Челябинской области продолжает консультации наших читателей по правовым вопросам, которые ведут юристы Союза журналистов России.

Как поступить, если работник передумал увольняться по собственному желанию, а работодатель не желает возвращать ранее написанное заявление?

А. Миронова, Магнитогорск

В соответствии со ст. 80 ТК РФ работник имеет право в любое время до истечения срока предупреждения об увольнении отозвать своё заявление.

Работодатель может не реагировать на отзыв заявления в единственном случае – если на место увольняющегося работника уже приглашен в письменной форме другой работник, которому в соответствии с ТК РФ и иными федеральными законами не может быть отказано в заключении трудового договора. Порядок отзыва заявления

об увольнении по собственному желанию в законе не урегулирован, поэтому отказ работодателя вернуть ранее поданное заявление правового значения не имеет. Работнику необходимо подать новое заявление, в котором он сообщит о своём решении остаться на работе, и зафиксировать его подачу документально (то есть получить подпись работодателя на копии заявления либо входящий номер отдела кадров или канцелярии). Если работодатель отказывается принимать такое заявление, можно вручить его при свидетелях, которые в случае спора будут готовы это подтвердить.

Увольнение, произведённое после подачи подобного заявления, будет незаконным. Работник вправе восстановиться на работе в судебном порядке и получить ком-

пенсацию за вынужденный прогул.

Мария Мошковиц, «эж-ЮРИСТ»

В приватизированной квартире проживают два собственника: отец и сын. Приватизация 2008 года – общая долевая собственность – по 1/2. Отец не платит за коммунальные услуги более года, за сына платит мать (которая не проживает с ними и не прописана). Имеет ли право сын (19 лет, студент дневного отделения, не работает) разделить лицензию на оплату жилья? В ЖЭУ в данной просьбе отказывают.

Н. Городец, г. Миасс

В Вашем случае раздел лицензий счетов действительно невозможен, поскольку квартира является приватизированной, то есть находится в частной собственности. Так что специалисты ЖЭУ абсолютно правы.

В Вашем случае мы можем посоветовать один из следующих вариантов действий:

- обратиться с заявлением в ЖЭУ, но только не о разделе лицензий счетов, а о разделе оплаты по коммунальным платежам. Однако будьте готовы к тому, что в ЖЭУ могут потребовать, чтобы подобное заявление исходило от обоих собственников;
- заключить с собственником соглашение о порядке пользования квартирой и уплате коммунальных платежей, например, пропорционально размерам долей. Если такое соглашение будет заключено, читатель представит его в ЖЭУ для начисления пропорциональной оплаты;
- если отец (сособственник) не желает подписывать соглашение о распределении коммунальных платежей, то Вам придётся обращаться с соответствующим иском в суд. Затем вступившее в силу решение суда необходимо будет представить в ЖЭУ.

Ульяна Овчинникова, «эж-ЮРИСТ»

АДРЕС БЕДЫ

Спасая от дурмана

Челябинским Управлением ФСКН РФ, отметившим 11 марта семилетие, выявлено 11375 преступлений, из них 8722 тяжких и особо тяжких. Криминологи утверждают, что между наркопреступлениями и иными уголовными преступлениями в обществе существует жесткая взаимосвязь. По заключению экспертов, одно наркопреступление в среднем порождает четыре других, не связанных с наркотиками, большей частью насильственного характера. Таким образом, пресеченные 11,3 тысячи наркопреступлений свидетельствуют о том, что общество было ограждено от 45 тысяч уголовных преступлений различной тяжести.

По-прежнему, приоритетное внимание органы наркоконтроля уделяют пресечению организованной составляющей наркопреступности. Сотрудниками Управления с 2003 года пресечены 1462 преступления, совершенных в составе групп, только в 2009 году – 299. К примеру, в 2009 году УФСНК РФ по Челябинской области пресечена деятельность 4 преступных сообществ, занимавшихся контрабандой наркотиков, общей численностью 30 человек, (из них 10 – граждане других государств), вес изъятых наркотиков составил более тонны.

Так, в сентябре следствием областного наркоконтроля направлено в суд уголовное дело преступного сообщества, у членов которого в 2007-2009 годах было изъято 837 кг. марихуаны, доказаны преступные факты легализации наркотических средств на сумму 16,6 млн рублей.

В борьбе с организованной наркопреступностью наркополицией (как, впрочем, и всем правоохранителям) приходится сталкиваться с постоянно растущим профессионализмом преступников и использованием широкого спектра технических достижений и интернет-технологий. К примеру, в декабре у наркокурьера, перевозившего через границу 9 кг героина, было изъято 3 мобильных телефона и 13 сим-карт, зарегистрированных в разных государствах.

Нескольким фигурантам уголовных дел интернет-получил бесплатный руководством к изготовлению наркотиков. В 2009 году наркополицией в области выявлено 4 нарколаборатории, в которых неработающие «менделеевы» изготавливали и сбывали синтетический наркотик. Задержано 13 граждан, обслуживающих эти лаборатории, изъято 500 доз изготовленного амфетамина.

С момента начала своей деятельности наркополицией Челябинской области изъято из незаконного оборота 3387 кг. наркотиков и психотропных веществ, в том

числе 457 кг героина, 106 кг маковой соломки, 2463 кг марихуаны, 213 кг гашиша; это количество представляет собой 34 миллиона разовых доз, каждая из которых должна была быть продана, и большинство из них – новым любителям.

По статистике ООН, каждый наркоман в год втягивает в потребление наркотиков от 7 до 14 человек.

Принимаемые меры, направленные на снижение незаконного оборота на черном рынке, привели к росту цены на наркотики. Стоимость 1 грамма героина увеличилась на 30 - 50%. Практически в 2 раза возросла цена на марихуану и почти на 40 % увеличилась в цене гашиша. Сегодня в области практически нет чистого героина, изымаемые дозы содержат до 95% различных примесей. Это говорит об опереженном дефиците героина в незаконном обороте.

За 7 лет наркополицией аппарата Управления и его межрайонных отделов ликвидировано 240 наркопритонов – опасной и крайне живучей формы наркопреступности. Очень часто в таких квартирах в жутких условиях находились малолетние дети, при этом подвергались опасности не только здоровье, но и жизнь ребенка. В борьбе с притоносодержательством большую помощь, безусловно, оказывают сами жители, оставляя информацию на телефоне доверия. В 2009 году на телефоны доверия Управления и его межрайонных отделов поступило 294 сообщения, каждое из которых проверяется в установленные сроки.

Наркоконтроль, используя ресурсы областных антинаркотических комиссий, системно оценивает малейшие изменения в структуре наркорынка и наркопотребления. В частности, одна из задач межведомственных антинаркотических комиссий – выявление веществ и препараты, которые в условиях дефицита афганских наркотиков используются для наркотического опьянения. Именно ини-

циатива «с мест» позволила наркоконтролю оперативно совместно с Минздравсоцразвития и МВД России отреагировать на появление легально распространяемых курительных смесей, содержащих наркотик.

С момента вступления в законную силу Постановления Правительства от 31 декабря 2009 г. № 1186 удалось купировать эту быстро набирающую темпы угрозу, особенно в молодежной среде. За 2 месяца (постановление вступило в силу 22 января 2010 года) нами выявлено 26 фактов сбыта и хранения курительных смесей. Серьезной проблемой Челябинска и области за последние несколько лет стали неподконтрольные медицинские препараты, главным образом буторфанол. При их очевидной опасности и наркотической сущности единственное, что грозило торговцам – штраф за незаконное предпринимательство. Неоднократные обращения областной антинаркотической комиссии на федеральный уровень, в итоге достигли своей цели. На сегодняшний день в Правительстве РФ находится на согласовании документ, который внесет злополучный буторфанол в список подконтрольных препаратов. Это значит, что его утечка из аптек будет караться уголовным законодательством, а наркоконтроль получит право бороться с фактами внеаптечного продажи и хранения. Этот факт, несомненно – большой шаг вперед в оздоровлении нарко- и криминогенной обстановки в области и в России.

Кстати, по решению Совета безопасности РФ от 8 сентября 2009 года служба наркоконтроля будет наделена правом вносить предложения по дальнейшему изменению списков наркотических средств и психотропных веществ, подлежащих контролю в РФ. Ранее правом подготовки подобных проектов обладало только Министерство здравоохранения и социального развития.

С 2005 года при Управле-



нии работает Общественный совет, объединивший вокруг себя неравнодушных людей самых различных сфер деятельности. С их помощью мы начали внедрять программу здоровьесбережения, аналогичную ГТО, способные объективно отслеживать наркоситуацию благодаря социологическим исследованиям и системе автоматизированного мониторинга «СОНАР», реализовали множество проектов по физическому и духовному воспитанию подростков, поддерживаем проекты по военно-патриотическому воспитанию школьников. Самое главное – благодаря системной профилактической работе в обществе произошёл принципиальный сдвиг: молодежь стала осознавать прямую связь между успешностью, конкурентоспособностью и физическим здоровьем.

В этом году мы вручили пятую, юбилейную награду Общественного совета «Золотой орел». По решению экспертов, она вручается тем, кто своим трудом борется с вовлечением в наркоманию и торговлю наркотиками, тем, кто занимается наркопрофилактикой в любом из ее многоликих направлений: борьбой с наркопротравками, воспитанием молодежи, духовным и физическим оздоровлением, повышением уровня гражданской ответственности жителей области. Кстати, в государственной антинаркотической концепции, разработанной в 2009-2010 годах, данные направления признаны приоритетными.

НОВОСТИ

Побороли шесть болезней

Благодаря прививочной кампании в Челябинской области в 2009 году не было зарегистрировано ни одного случая полиомиелита, кори, дифтерии, столбняка, бешенства, врожденной краснухи

В прошлом году жители Челябинской области могли получить бесплатную прививку в рамках национального календаря профилактических прививок, приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения и областных целевых программ. Итогом прививочной работы за 2009 года стало отсутствие в регионе заболеваемости полиомиелитом, корью, дифтерией, столбняком, бешенством, врожденной краснухой, а также особо опасными инфекциями. По сравнению с 2005 годом удалось достичь снижения заболеваемости вирусным гепатитом В в 4,2 раза, вирусным гепатитом А – в 3,4 раза, клещевым энцефалитом – в 3,2 раза, краснухой – в 52 раза.

Всего в прошлом году в Челябинской области было поставлено около 5 млн. прививок.

Получить иммунитет против инфекции можно двумя способами: переболеть ей или поставить прививку против болезни. Стоит помнить, что не всегда инфекционная болезнь протекает в легкой форме. Предсказать, как поведет себя организм «при встрече» с тем или иным вирусом, если отсутствует иммунитет к инфекции, невозможно. Несвоевременное обращение к врачу за медицинской помощью может усугубить течение болезни и привести к развитию различного рода осложнений. При этом прививка, если соблюдены все меры (врач оценил состояние здоровья, нет противопоказаний к составу вакцины), позволяет нарабатывать иммунитет, который будет противостоять вирусу.

Калинская Елена

Если получил доход

ИФНС России по Центральному району г. Челябинска напоминает, что физические лица, получившие доходы по договору найма или договорам аренды любого имущества; от продажи имущества, находившегося более 3-х лет в собственности; от источников, находящихся за пределами Российской Федерации; от выигрышей в лотереях, тотализаторах и других, основанных на риске, и играх; с которых не был удержан налог налоговыми агентами (материальная выгода по заемным (кредитным) средствам) обязаны предоставить декларацию о полученных доходах по форме 3 НДФЛ за 2009 год не позднее 30 апреля 2010 г.

Заметим, что в ИФНС России по Центральному району г. Челябинска работает телефон «горячей линии» - 261-36-03, по которому можно получить консультацию по налогу на доходы физических лиц. О подобных телефонах в других территориях можно узнать в налоговых службах данных территорий.

Кроме того, физические лица свою недвижимость по налогам на доходы, имущество, землю, транспорт могут узнать на сайте УФНС России по Челябинской области. Адрес сайта: www.r74.nalog.ru. Ссылка: Есть ли у Вас долги? Проверьте!

СКАНВОРД

- Поужинаем вечером?
- Вообще-то вечером я и так всё время ужинаю...

По количеству того, что россияне употребляют на масленицу, масло занимает последнее место.

Имя: Екатерина.
Фамилия: скрыто.
Дата рождения: скрыто.
E-mail: ivanova1985@mail.ru.

Дальновосточки-импортёры доставляют груз на сутки раньше.

Вероятность крупного выигрыша в лотерею всегда одинакова и не зависит от того, купили вы лотерейный билет или нет.

